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Informacja o monitoringu wizyjnym

Niniejszym informuję, ze zgodnie z Procedurą monitoringu wizyjnego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Ociążu oraz na terenie wokół szkoły i przedszkola funkcjonuje monitoring rejestrujący obraz poprzez wykorzystanie kamer przemysłowych.
Szczególny nadzór nad terenem jednostki i terenem wokół jednostki w postaci środków technicznych umożliwiających rejestrację obrazu jest niezbędny do zapewnienia bezpieczeństwa uczniów i pracowników a także ochrony mienia placówki.
Nagrania monitoringu są przechowywane przez 3 miesiące od dnia nagrania. W przypadku, w którym nagrania z obrazu pochodzące z monitoringu wizyjnego stanowią dowód w postępowaniu prowadzonym na podstawie prawa lub Administrator powziął wiadomość, iż mogą one stanowić dowód w postępowaniu, nagrania z obrazu będą przechowywane do czasu prawomocnego zakończenia postępowania. Po upływie powyższych okresów, o ile przepisy odrębne nie stanowią inaczej, nagrania z obrazów uzyskane w wyniku zastosowania monitoringu wizyjnego podlegają zniszczeniu.
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