Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Moje imię jest ważne – nauka czytania Metodą Odimienną dr Ireny Majchrzak.

 

	Nazwa szkoły/placówki


	Publiczne Przedszkole w Ociążu.

	Adres szkoły/placówki 
1. miasto, gmina, powiat, ulica, 
2. telefon,
3. e-mail,
4. strona internetowa.


	Publiczne Przedszkole w Ociążu

Ul. Szkolna 54; Fabianów

63-460 Nowe Skalmierzyce

Tel/ fax 62 580 41 38

e- mail ppociaz@noweskalmierzyce.pl

strona internetowa

www.ppociaz.noweskalmierzyce.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Anna Matuszczak – dyrektor
Lidia Poźniak – nauczyciel
Justyna Stasiuk – nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	„Czy istnieje takie zdanie, słowo, lub dźwięk, które miałoby magiczną moc otwierania świata pisma?
T a k. Takim słowem jest imię dziecka , które chcemy nauczyć czytać.” – dr Irena Majchrzak
Nauka czytania bywa często źródłem cierpień i frustracji zarówno u dzieci jak i pedagogów. Irena Majchrzak uważa, iż główną przyczyną tych niepowodzeń mogą być metody fonetyczne stosowane w polskim systemie oświaty.
Jej Metoda Odimienna – powstała w Meksyku w latach osiemdziesiątych, w Polsce po raz pierwszy została wprowadzona w roku 1991 w  Przedszkolu nr 407 w Warszawie przez panią Wandę Kostrzyńską, z pozytywnymi wynikami. Jest metodą uniwersalną, ponieważ może być stosowana w nauce czytania we wszystkich językach zapisanych w alfabecie łacińskim. Dzieci bardzo szybko, w trakcie zabaw opanowują sztukę czytania od razu ze zrozumieniem czytanych słów i całych tekstów. Metoda ta uwalnia od napięć i lęków nie tylko dziecko, lecz także nauczycieli, wychowawców i rodziców. Wszyscy, którzy stosują zasady metody odimiennej zgodnie stwierdzają, że są one niezwykle proste. Pierwszym, niezwykle ważnym etapem rozpoczynającym naukę czytania jest „Inicjacja” czyli wtajemniczenie (zapisanie imienia dziecka w formie wizytówki), następnie imion znanych i bliskich mu osób. Po ćwiczeniach z imionami, następuje nazywanie słowem pisanym wszystkiego, co nas otacza, na przykład zabawek, mebli, części naszego ciała, części ubrania itd. Dzięki zabawie w „Nazywanie świata”, dziecko, które uczy się czytać, nie ma do czynienia ze słowami sztucznie i infantylnie napisanymi. Posługujemy się wyłącznie rzeczownikami konkretnymi, więc „regał”, „miś”, „krzesło”, „stół”, „bluzka” , „książka” itd. Praca jest poważna, ale forma – zabawowa i radosna, sprawiająca dzieciom wielką frajdę. Nauczyciel pomaga tylko w wyjątkowych sytuacjach, bo na ogół dzieci pomagają sobie nawzajem.
Czas rozpoczęcia nauki czytania w Metodzie Odimiennej nie ma znaczenia. Doświadczenie pokazuje, że im wcześniej dzieci mają możliwość obcowania z pismem, tym wcześniej będą się nim interesowały. W naszym przedszkolu „Metodę Odimienną” prowadzimy w każdej grupie wiekowej z dziećmi w wieku od trzech do sześciu lat.


Proponowana metoda nauki czytania ma wiele zalet. Po pierwsze, nie stosujemy do nauki czytania podręczników, a co za tym idzie nie ograniczamy czytania do pozycji siedzącej nad książką, a wprowadzamy działanie i zabawę ruchową. Po drugie, stwarzamy sytuację zachęcającą do współpracy z kolegami, wykluczając rywalizację w nauce czytania. Każde dziecko dostaje lub losuje kartkę z innym słowem, zadania nie są więc porównywalne. Na podstawie porażek i sukcesów nie można powiedzieć, że jedno dziecko jest gorsze, a drugie lepsze od kolegi - każdy ma za chwilę nową szansę. Jest więc działanie, współpraca i nie ma rywalizacji, do której dochodzi, gdy wszyscy mają to samo zadanie.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Opierając się na publikacjach, doświadczeniu i wieloletniej pracy dr Ireny Majchrzak oraz pani Wandy Kostrzyńskiej (wieloletniej asystentki oraz kontynuatorki tej metody) jesteśmy przekonane, iż „Odimienna Metoda nauki czytania” jest znacznie bardziej korzystniejsza i efektywniejsza od stosowanych metod fonetycznych.
Po pierwsze, dzieci czytają teksty ze zrozumieniem. Mniejsze czytają pojedyncze słowa – rzeczowniki, starsze- całe zdania i krótkie narracje. Wiele spośród nich zdobywa informację z różnych źródeł pisanych, np. podręczników, gazet, książek, encyklopedii, słowników. Potrafią zastosować polecenia pisemne określające pojęcia matematyczne do rozwiązywania prostych zadań tekstowych. Zachowują się z niezwykłą swobodą w sytuacjach do tej pory stresujących, jakim było na przykład głośne czytanie w obecności kolegów oraz osób nieznanych. Ponadto wśród dzieci nawiązuje się szczególnie miła i serdeczna atmosfera, pozbawiona rywalizacji, co w obecnych czasach jest niezwykle trudne do osiągnięcia.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Odimienną metodę nauki czytania można realizować w oparciu o program autorstwa dr Ireny Majchrzak pt. „Nazywanie świata – odimienna metoda nauki czytania”. Metoda jest tania w zastosowaniu, nie opiera się na podręczniku. 
Doskonałym uzupełnieniem wiedzy na temat metody są świetnie prowadzone szkolenia przez panią Wandę Kostrzyńską – inicjatorkę i prekursorkę wprowadzenia Metody Odimiennej na terenie Polski.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Informacje, publikacje, kalendarz szkoleń i wiele cennych informacji można znaleźć na stronie internetowej www.nazywanieswiata.com 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

